
【学校だより：令和２年１2月 第12号】
豊見城市立座安小学校 校長：具志直哉

なかよく かしこく たくましく
～主体的に他者と協働し、豊かな学び方を身に付け、夢や目標を持って生きる子～

座安小学校の全職員は、子どもたち１人ひとりを認め、受け入れ、持ってい
る「可能性を拓き伸ばす教育」の実践をめざし、全力でがんばります！

※今号は、裏まで続く長い文章となります。最後までお読みいただけましたら幸いです。

学校評価（保護者アンケート）を振り返って（報告）！
アンケートへのご協力、ありがとうございました。３４６通（回収率６９％）のご

回答がありました。（約７割はおおむね満足の回収。８割以上あれば十分満足）
本号ではアンケートの中から保護者から見た「学校・教職員について」の項目（21

～ 30）を中心に報告します。１～ 20の「ご家庭でのお子さんの様子について」は、
これから教職員や児童アンケートと比較しながらじっくり分析し、令和３年度の教育
計画につなげていきたいと思います。

アンケート結果の分析や考察は、全体の「評定」と「割合」をもとに行います。割
合は肯定的な回答（４と３）が全体の何％であるかを示します。評定は回答した数値
（４～１）を全部たして、回答者数で割った平均です。割合が高くても、４（とても
「当てはまる」）と回答した方が少ないと、この数値は低くなります。割合と評定で
各項目を評価すると以下のような観点になります。この観点で上記の２１～３０の項
目の評価結果をご覧下さい。
◎【十分達成（満足）である】 …割合が９０％以上 かつ 評定３．５以上 →「強み」

○【おおむね達成（満足）である】…割合が８０～８９％ 評定が３．４～３．２

△【達成できていない】 …割合が６５～７９％ 評定が３．１～２．９ ＊要注意

×【問題である。改善策が必要】 …割合が６４％以下 評定が２．８以下 →「弱み」

本校教諭は、コロナ禍の中でも各自が創意工夫し、学年がチームとして子ども達を
見守り、前向きに献身的に教育活動を推進してきました。そんな先生方の頑張りを、
保護者の方々が認めてくれていることに安堵し、感謝の念に堪えません。ありがとう

ございます。
「指導・支援」では
○４項目（学力の保障「22」、社会性の育成「21,23.24」）で十分達成（満足）です。
「その他」でも
○保護者への対応「26」、情報発信「27」がおおむね達成です。
○何よりも本校を「子どもを安心して預けられ、信頼できる学校である」と認めてく
れている事が、その期待に応えていきたいという今後のやる気と決意となります。

達成できていない項目は、学校行事です。これまでほぼすべての行事が中止に
なりましたので、この評価は、コロナ禍の中で行事を中止にした校長判断の是非だと
考えています。
結果は 77％が「適切である」との評価でした。
但し 77％の学年別内訳では１年保護者：79％、２年：90％、３年：80％、４年：78

％、５年：86％、そして６年保護者は 48％です。特に６年生やその保護者にとって
は、小学校最後の年、中止になった行事が修学旅行やエイサー
演舞を楽しみにしていた運動会等であることを考える
と、悔しさや胸が張り裂けそうな残念でつらい気持ちが
伝わってきます。アンケートのご意見欄には、１年生の
保護者にとっては小学校最初の行事を楽しみにしていた
思い、６年生の保護者の「我が子への愛情」と「良い思
い出づくりに学校としてもっと工夫して欲しかったとい
う思い」等、４３ものご意見が綴られていました。

新型コロナは、発症２日前から他者に感染させ、
特効薬などは開発されておらず、最悪死に至る可能性の高い感染
症です。どうしても密になる行事には、感染レベルに応じた対応
方針を決め、本校はこれを厳格に守ってきました。「良き思い出に
なるはずだった行事を、家族や親族の『死』により一生消えない
最悪な記憶にしてはいけない」と決意したからです。密になれば
どれほど工夫しても可能性は０にはなりません。

豊見城市のガイドラインのｐ５「(7)学校行事」には、学校行事等は可能な限り行う
事を前提とするが…「ア（中略）行事や校外での活動は感染状況を考慮して延期もし
くは中止とする」とされています。感染レベルとは２以上です。本校では全職員と可
能な限り実施するという方向で話し合いましたが、子ども達への教育の保障及び先行
きの見通しが見えない事から延期の判断はしませんでした。他校で感染レベルが３に
近い２－２の状況でなぜ運動会等が実施できたのか私にはわかりませんが、本校は本
校の信念（一人も感染者を出さない、決められたガイドラインは守る）を貫きました。

しかし状況は刻一刻と明るい方向に変わりつつあります。ワクチンが開発され、
今月８日からワクチン接種が海外では開始されました。コロナ感染症対策もより科学
的に解明されてきています。全都道府県の
小学校における感染状況（通常時と行事等
における状況等含む）も統計的なデータで
公表されています。またバス会社の感染対
策もより充実したものになる等、観光業界
の対策も信頼できるものになってきました。
これらの情報をもとに、本校のガイドラ

インも先月から見直しを図り、 少しずつ改
善しています。先週は３年生がバスで県立
博物館に社会見学に出かけました。今回は
今年度初のバス移動のため、念には念を入

出発前に担任が手指消毒用のアルコール！

向こう側に大型バスが見えます



れた感染防止対策を図り、大型バス４台、中型バス１台の計５台を使い、１台に約 20
名ずつ、座席に１ 人ずつ、目的地までは私語禁止の徹底ぶりでの移動でした。それで
も子ども達は、今年度初めての校外へのバス移動に、こんなにも嬉しいのかと思える
ほどの笑顔をはじけさせ、社会見学を大いに満喫しました。子ども達の笑顔は先生方
や私まで幸せにしてくれるものです。

さて、学校行事は「適切でない」との２３％の回答（約４分の１）を真摯にそして
切実に受け止めています。特に６年生の子ども達や保護者の思いは重く、深いです。
ですからこんなコロナ禍の中ではありますが、希望は忘れず、刻一刻と変わるコロナ
感染症対策への正確な情報をもとに、本校のガイドラインを慎重かつ前向きに改善し
ていきたいと思います。残り４ヶ月、３年生の社会見学以上の笑顔が、他の全学年（特
に６年生）からもこぼれるような取り組みを工夫していきたいと思います。

では保護者アンケート報告の最後に、どのようなご意見があったのかを紹介します。
まず、「１」「２」の回答へのご意見です。９５のご意見がありました。ご意見ごとに
分類して集計しました。

保護者の声「１」「２」
＊「９５」のコメントあり！ （ ）内は人数

①【コロナ禍でも学校行事（運動会や授業参観等）をやって欲しかった。】（４３）
②【コロナ禍で学校行事等がないため学校の様子がわからない。】（１８）
③【学校・学年・学級だより、ＨＰ、メルポンについて】（１１）
④【授業及び学習、生徒指導等への要望（改善点等）】（９）
⑤【その他（１４）】

「１」「２」のコメントの半数近くが【コロナ禍でも学校行事（運動会や授業参観
等）をやって欲しかった。】でした。内容を２つ紹介しますと、
●『今年はコロナの影響を強く受けていると思うが、新１年生の保護者にとっては、
子どもの学校での様子が見えづらく不安も大きかった。密をさけるため、地区別
での授業参観など先生方の負担も配慮した上で何か学校での様子がみえるような
ことがあるとありがたいです。』（１年保護者）

●『コロナのせいでもあると思いますが、他の学校よりも連絡が一番遅く、行事が
ないのにはあまりにも６年生がかわいそう。親もショックです。最後でも何かを
してくれる事を期待しています…。高校生でも遠足はありますよ。他の学校は５
年生でも宿泊いってますが、ほんとに座安は何もないのですか？』（６年保護者）

②も①と同様、学校行事へのご意見です。保護者が来校する事がほとんど無いため、
当然のご意見です。今後、ガイドラインと共に改善して参ります。
以下の「４」「３」のご意見も含め、集計結果や保護者のご意見等一覧は、ＨＰ（ホ

ームページ」にアップしますので、その他のご意見もご覧下さい。

最後に、「４」「３」の回答へのご意見です
保護者の声「４」「３」

＊「１２７」のコメントあり！ （ ）内は人数

（１）【家庭から見える学校の雰囲気 子どもの話や様子から…】（３７）
（２）【教師の子どもへの対応の良さ、声かけ等】（３０）
（３）【保護者からの相談等への対応の良さ】（２０）
（４）【教師の頑張り等への感謝】（１９）
（５）【安心・安全な学校づくり（コロナ対策等）】（８）
（６）【その他】（１３）

やはり、来校できないことから、ご家庭でのお子様の様子や会話等からご判断いた
だいているご意見が多かったです。（２）のご意見には 『いつも子どものことをほめ
てくださるし、もちろん注意を的確に指導してくださるし、いつも感謝です。家でも

見習おうと日頃思っています。ありがとうございます。』（３年保護者）等があり、我
が子としっかり向き合い適切な指導や支援を行う教師の言動及び態度の大切さを改め
て気づかせてくれます。
その他にも多くの感謝の、そして建設的なご意見をいただきました。詳細はＨＰで

ご覧下さい。

クリスマスツリーが子ども達を迎えます！！
～保護者の皆様、ありがとうございます～

クリスマスは子ども達にとって最も楽しみなイベ
ントの一つ。本校の玄関右（１年靴箱前）には高さ
３ｍのツリーが子ども達を迎え、そして帰りを見送
ります。ツリーの左側の掲示板には子ども達のお願
いが飾られています。「アイパットがほしい」「スマ
ホをください」「１億万円ほしい」等々。今年のサン
タさんはすべてかなえることができるのでしょうか。

おめでとう座安フレンズ今度は準優勝！
与根ＧＭＣも準優勝したぞ！

先日の３位に引き続き、今度は島尻地区大会
準優勝！！の嬉しい報告が座安フレンズから届
きました。すばらしいです。それに加え、与根
ＧＭＣは、オリトフーズ学童交流野球大会で準
優勝の吉報まで届きました。コロナ禍の多くの
制限の中で、練習を重ね、体調を万全にし、日
頃の練習の成果とチームワークで勝利を重ねて
いったのでしょう。おめでとうございます。
これからも活躍を期待しています！！

座安っ子の、そして保護者の皆様のあたたかい心をとどけました！
～赤い羽根共同募金・ユニセフ募金に５４，４５８円～

児童会を中心に座安っ子のあたたかい心を
届けようと、１１月から募金活動に取り組ん
できました。今年度はコロナの影響で、校長
室での募金受渡式となりました。式には児童
会役員が参加し、市社会福祉協議会の運天会
長へ心のこもった募金が手渡されました。運
天会長は「コロナ禍の厳しい中、募金を集め
るのも大変だったでしょう。困っている人の
ために大切に使います。ありがとう」と児童
会へ労をねぎらうと共に、座安っ子、そして
保護者の方へ感謝の意を伝えていました。


